

全市优化提升营商环境工作部署会召开

韦韬讲话 翟振新出席 张新伟主持

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平) 4月12日,全市优化提升营商环境工作部署会召开。会议深入贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,对全市优化提升营商环境工作再动员、再部署。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话。省委优化营商环境和开发区重点工作督导一组组长翟振新出席。市委副书记、市长张新伟主持。市人大常委会主任魏民,市委常委,市人大常委会、市政府、市政协有关负责同志,市法院院长参加。市委常委、常务副市长杨继承就《太原市开展营商环境优化提升年行动方案》作解读说明。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记始终把优化营商环境摆在治国理政的重要位置,多次发表重要论述、作出重要指示批示。近年来,全市上下忠实践行领袖殷殷嘱托,步调一致、协同发力,开展了大量卓有成效的工作,推动全市营商环境实现整体提升。今年是全市“营商环境优化提升年”,各级各部门要树立大抓优化营商环境的鲜明导向,对标先进、提高标准,深入实施“服务企业提标”“政府服务提效”“经营主体提质”“市场预期提振”四项工程,拿出更大决心、更强信心、更实举措,持续打造一流营商环境,为加快建设国家区域中心城市、全面再现“锦绣太原城”盛景赋能增势。

会议强调,优化营商环境没有最好、只有更好,没有完成时、只有进行时。要在工作理念上把“解放思想”



全市优化提升营商环境工作部署会会场。

梁琛 摄

与“求真务实”统一起来。坚持市场导向、问题导向、需求导向、目标导向,“有形的手”和“无形的手”协同发展,拿出硬措施、打好组合拳,积极回应企业合理诉求,厚植高质量发展沃土。要在全面提标上把“拉长短板”与“补齐短板”统一起来。全面对标国际化评估规则标准,进行一次全方位体检,锻长板、补短板、树样板,着力打造市场化法治化国际化的营商环境。要在服务提效上把“马上就办”与“办就办好”统一起来。坚持改革引领,强化数字赋能,持续优化政务服务、转变工作作风、提升行政效能,实现办事方式多元化、办事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小

化,在更多领域更大范围实现“高效办成一件事”。要在主体提质上把“顶天立地”与“铺天盖地”统一起来。深化全产业链培育,分梯次精准扶持,强化企业科技创新主体地位,建好建强经营主体集聚平台,以经营主体大发展推动经济大繁荣、民生大改善。要在预期提振上把“企有所盼”与“政有所为”统一起来。加快构建主动发现问题、解决问题的“啄木鸟”工作机制,持续深化“两不欠”、涉企违规收费等问题专项整治,积极搭建民营企业联系、交流、合作平台,让企业放心投资、安心扎根、专心发展。要在工作推进上把“久久为功”与“年年有成”统一起来。加强统筹、

压实责任、凝聚力量,大力营造“人人维护营商环境、事事关乎营商环境、处处体现营商环境”的浓厚氛围,努力让一流营商环境成为我市发展的“金字招牌”,为奋力谱写中国式现代化太原篇章提供坚强保障。

会议以电视电话会议形式召开。会上,我市营商环境“体验官”代表作交流发言,市行政审批服务管理局、杏花岭区作汇报表态。市直有关部门、各县(市、区)、太忻经济一体化发展太原区运营中心、各开发区主要负责同志,山西转型综改示范区有关同志,我市营商环境“体验官”在主会场参加。各县(市、区)设分会场。

太原市种植类非遗传承习中心揭牌成立



本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 杨润德 崔莉霞 文/摄) 4月14日,太原市种植类非遗传承习中心在晋祠镇揭牌成立。该中心位于晋源区古唐街、晋祠公园南门一侧,集非遗展示、体验、传习等功能为一体,集中展示太原市及晋源区的国家级和省、市、区级

多个非遗项目,打造晋阳特色农文旅商品牌。

当天的揭牌仪式在热烈的晋阳锣鼓声中拉开帷幕。现场汇聚了极具山西地域特色的非遗产品和特色美食,吸引众多群众驻足观赏品鉴。素有“北米之最 皇家贡米”之美誉的晋祠大米,“晋祠四宝”之一的

晋祠桂花元宵,净白甜脆的大寺莲藕,口感软糯的晋祠米糕、晋祠馏米、晋祠米粽,由晋祠大米加工而成的晋祠米油、米醋、米酒、稻米油,可口爽滑的晋源猪血灌肠……美食品类繁多,诱人品尝。这些特色美食独具特色,使人感受到晋源农耕文化的丰厚底蕴和蓬勃生命力。此外,晋祠花馍、炉食人人马马、剪纸、微钩、刻瓷等各式非遗文创琳琅满目,令人叹为观止。当天还汇集了晋源古法插花、传统彩绘泥塑、草编、黑釉陶技艺、传统剪纸、传拓等众多晋源非遗手工技艺项目,非遗传承人现场制作教学,带游客开启研学探索之旅,感受到非遗文化的独特魅力。

除了晋源当地特色,来自我市各县区的小米、面粉、老陈醋、杂粮等特产同样让人目不暇接。

该中心由晋源区非遗协会主办,协会会长郭志文介绍,太原市种植类非遗传承习中心的成立旨在整理并宣传非物质文化遗产代表性项目,让历经千年历史沉淀的非遗文化在晋源这片文化热土上世代相传,促进晋源文化创造性转化、创新性发展。“我们将开展系列非遗传承人传习活动,让市民及游客身临其境感受太原市非遗文化的深厚魅力,引导群众共同关注非遗传承保护、参与非遗传承保护。此外,该中心还将以非遗传承习中心平台,积极推进非遗项目、特色小吃、文创产品、民俗表演进景区、进田园,营造非物质文化遗产代表性项目的宣传、展示传承、普及保护的浓厚氛围,为太原市农文旅商融合发展蓄力赋能。”

开展爱国教育 缅怀革命先烈

本报讯(记者 于健 通讯员 何艳兵) 在太原解放75周年纪念日到来之际,4月13日,万柏林区兴华街道建机巷社区组织50余名党员前往万柏林区周家山抗战避难所开展爱国主义教育活动,追忆艰苦卓绝的战争,致敬前辈们为民族解放作出的牺牲,进一步坚定理想信念。

活动现场,党员们首先看到路边的石碑,上面写着“周家山抗战避难所”,向上望去,映入眼帘的是破旧的窑洞。1937年11月8日太原沦陷后,周家山村被日军占领,此地就是当时村民的抗战避难场所,也是日本侵华的真实见证。

纪念太原解放75周年